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Obilniny

Chceme, aby ste siali s istotou!
Ozimné obilniny sú pre RWA SLOVAKIA už mnoho rokov silným segmentom v ponuke osív kvalitných 
odrôd. Najširšie je portfólio odrôd pšenice ozimnej, v ponuke sú však aj vysokovýkonné odrody tvrdej 
pšenice, jačmeňa ozimného, tritikale a raže.

Ak sa trochu obzrieme dozadu, 
tak môžeme povedať, že základy 
súčasného sortimentu pšenice 
ozimnej sme položili v roku 2004. 
Po vstupe do Európskej únie sa 
zmenila legislatíva a aj na Sloven‑
sku sa mohli na trh začať uvádzať 
odrody, ktoré neboli registro‑
vané na Slovensku, teda cez Spo‑
ločný katalóg odrôd. Práve vtedy 
RWA SLOVAKIA začala vyrábať 
na Slovensku osivá aj takýchto 
odrôd. Navyše to boli odrody, 
pre ktoré sme odporúčali trochu 
inú agrotechniku, hlavne nízke 
výsevky a neskorú sejbu. Bolo to 
možno trochu odvážne, ale kto 
neriskuje…. Prečo to spomínam? 
Nám sa to vtedy až také odvážne 
nezdalo aj preto, že sme týmto 
odrodám verili, vedeli sme, že boli 
spoľahlivo otestované a overené 
v reálnych pestovateľských pod‑
mienkach. Uspeli sme, naši zákaz‑
níci nám uverili, aj keď niekedy to 
trvalo dlhší čas, napr. čo sa týkalo 
nízkych výsevkov. Iba pre zaují‑
mavosť – niektoré odrody z tejto 
éry fungujú dodnes. Ludwig, 
ktorý je stále našou najväčšou 
exportnou odrodou a Pegassos, 
ktorému skončila registrácia v EU 
a v tomto roku osivo tejto odrody 
dopredáme.

Výber odrôd nie je ľahká vec. 
Produktový manažér by mal 
vedieť odhadnúť požiadavky trhu 
4 – 5 rokov dopredu, aby keď 
sa odroda začne predávať, bola 
jej „hodnota“ na trhu žiadanou. 
RWA SLOVAKIA má v tomto smere 
veľkú výhodu. Je to sila koncernu 
RWA AG, ktorá umožňuje nielen 
veľmi úzku spoluprácu so všet‑
kými významnými šľachtiteľmi, 
ale dáva nám možnosť výberu, 
vo viacerých prípadoch právo 
prvého výberu, tých najkvalit‑
nejších odrôd. RWA teda nemusí 
„zobrať“ celý balík daného šľach‑
tenia, ale vyberá si do portfólia 

to, čo v danej situácii potrebuje. 
Tým pádom vieme zákazníkom 
ponúknuť širokú škálu genetiky, 
máme pre každého niečo. A na 
Slovensku, aj keď malom, ale pod‑
mienkami veľmi rôznorodom, to 
nie je jednoduché. Za našu silnú 
stránku pokladám jednoznačne 
spoľahlivé otestovanie odrôd 
pred uvedením na trh a tiež 
komplexné a pravdivé infor‑
mácie o odrodách, vrátene 
ich nedostatkov a slabších strá‑
nok, pretože neexistuje odroda 
na 100% bezchybná. A ak chce 
poľnohospodár dosiahnuť očaká‑
vaný výsledok, musí poznať riziká, 
na ktoré sa potrebuje zamerať. 
Samozrejme nie všetko môžeme 
ovplyvniť, pretože hlavne 
extrémne výkyvy počasia nám 
spôsobujú stále väčšie problémy. 
Preto je pri výbere odrôd veľmi 
dôležitá jej plasticita, odolnosť 
proti stresom najmä v období 
nalievania zrna, jednoznačne 
zdravotný stav a kvalita, stabilná 
v rôznych ročníkoch.

Systém testovania odrôd pre‑
bieha v rôznych podmienkach, na 
stovkách parceliek a za každou 
charakteristikou odrody alebo 
odporúčaním pestovateľovi sú 
tisícky výsledkov. Takýmto sitom 
testovania prejdú určite len tie 
najvýkonnejšie odrody.RWA SLO‑
VAKIA pracuje z 99 % na báze 
exkluzivity, to znamená, že osivo 

daných odrôd nie je možné zakú‑
piť u inej osivárskej firmy v SR.

V našom aktuálnom portfóliu 
pšenice ozimnej nájdete odrody 
už zabehnuté, ktoré tvoria 
pevný základ – sú to predovšet‑
kým kvalitné É ‑čka BERNSTEIN, 
ENERGO, EMILIO, JULIE, IS 
LAUDIS, LENNOX, výkonné 
Á ‑čka JB ASANO, SPONTAN, 
FINDUS, či kŕmny HEWITT a IS 
CONDITOR.

Ako každý rok, i teraz prinášame 
viacero noviniek. Sú nimi super‑
skorá výkonná osinatá odroda IS 
AGILIS (E), skorá osinatka BEA‑
TUS (E)výnimočne vhodná pre 
kontinentálne podmienky, stredne 
neskorá bezosinatá RGT SUNNY‑
BOY (E) s výbornou toleranciou 
k fuzáriám, skorá nízka bezosinatá 
intenzívna odroda RGT CESARIO 
(B/A), skorá nízka osinatá odroda 
SOFOLK CS (kŕmna).

V sortimente tvrdej ozimnej 
pšenice už viac rokov výborne 
funguje odroda WINTERGOLD, 
odroda s dobrými agronomickými 
vlastnosťami a výbornou kvalitou, 
špeciálne špičkovou sklovitosťou. 
V tomto roku ju doplní novinka IS 
KARMADUR – odroda s výbor‑
nou zimuvzdornosťou, vysokou 
úrodou a výbornou kvalitou.

Pri ozimnom jačmeni sme vlani 
uviedli na trh našu exkluzívnu 
šesťradovú odrodu AZRAH 
s vysokou úrodou (výborný podiel 

predného zrna) a veľmi dob‑
rými vlastnosťami slamy. Táto 
odroda je výnimočne plastická, 
čo dokazuje fakt, že sa pestuje od 
Nemecka, Poľska, Česka, Sloven‑
ska a Rakúska až po Maďarsko, 
Slovinsko, Rumunsko, či Srbsko. 
Pripravujeme pre Vás tiež odrodu 
PARADIES, ktorá je tolerantná 
k BYDV – vírusu žltej zakrpate‑
nosti jačmeňa.

Pri raži ozimnej ponúkame 
novinku – populačnú raž ELIAS 
s jednou z najlepších odolností 
proti kyjaničke purpurovej v sor‑
timente raží a hybridnú vysokoú‑
rodnú raž KWS BINNTTO s veľmi 
dobrou adaptabilitou a dobrou 
odolnosťou k poliehaniu.

Úplne nový je sortiment triti‑
kale – nízka odroda CAPPRICIA 
vhodná, vďaka dobrej odolnosti 
proti prerastaniu, aj do regiónov 
s vyšším úhrnom zrážok a sloven‑
ská výkonná odroda PINGPONG 
tiež s výbornou odolnosťou proti 
prerastaniu.

RWA SLOVAKIA Vám vie ponúk‑
nuť tiež špaldovú pšenicu OSTRO 
a to aj v bio ‑kvalite.

Na záver by som chcela zdôraz‑
niť fakt, že temer všetky osivá 
ozimných obilnín vyrábame vo 
vlastných výrobných kapacitách 
na Slovensku dlhoročne v štan‑
dardne vysokej kvalite. Čo sa týka 
ponuky osív v bio ‑kvalite, je 
vďaka výrobe zabezpečovanej 
v našej materskej firme v Rakúsku 
tiež pomerne široká. Verím, že 
vás ponuka RWA SLOVAKIA 
osloví a pestovanie našich odrôd 
prispeje k vášmu hospodársky 
úspešnému roku. Budeme sa o to 
snažiť nielen touto ponukou, ale 
aj ukážkami odrôd na poľných 
dňoch a kvalitným poradenským 
servisom počas celého roka.
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